

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Трудовой Клич

ОРГАН ПРИВОЛЖСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КУИБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания 36-й.
№ 44 (3473).

Суббота, 5 апреля 1969 г.

Цена 2 коп.

12 апреля — массовый коммунистический субботник

Почин москвичей подхвачен трудящимися района

Есть нечто символическое в этом совпадении: в нынешнем году двадцатый день апреля, как и полвека назад, приходится на субботу. Именно с 12 апреля 1919 года, когда группа рабочих депо Москва-Сортировочная отремонтировала для нужд фронта три паровоза, берут начало коммунистические субботники, сыгравшие огромную роль в воспитании трудящихся, в утверждении нового, коммунистического отношения к труду. Сейчас, когда всего год отделяет нас от 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, мы с особым вниманием вчитываемся в его слова: «Коммунистические субботники» именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе на новую трудовую дисциплину, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Готовясь достойно встретить столетие со дня рождения вождя, коллективы локомотивного депо «Москва-Сортировочная», а затем

Московско-Рязанского отделения Московской железной дороги выступили недавно с патриотическим начинанием — провести 12 апреля нынешнего года массовый коммунистический субботник в ознаменование пятидесятилетия первых коммунистических субботников и призвали всех трудящихся последовать их примеру.

Почин москвичей находит горячую поддержку на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах района. Большую подготовку к всесоюзному коммунистическому субботнику ведут, в частности, рабочие и служащие фабрики бытового обслуживания. В связи с этим наш корр. обратился с вопросом к директору фабрики Сергею Яковлевичу Сергачеву.

— Скажите, Сергей Яковлевич, как идет подготовка к субботнику 12 апреля 1969 года?

— Наш коллектив с одобрением встретил призыв москвичей отметить 12 апреля пятидесятилетие первого коммунистического субботника. Пример тут подали наши комсомольцы. Они

провели комсомольско-молодежное собрание и в ответ на призыв рабочих столицы выработали свои мероприятия.

— Что намерен сделать ваш коллектив 12 апреля?

— 12 апреля, как по-видимому и другие предприятия, мы проведем массовый субботник. В этот день мы произведем уборку территории, приведем в санитарное состояние помещения, проведем подготовку и если позволит почва зеленому территории фабрики.

— 12 апреля — субботний день. У вас он является рабочим днем. Как вы организуете обслуживание клиентов?

— В этот день у нас будут работать только фотография, парикмахерская, мастерская по ремонту телевизоров, радиоприемников и бытовых приборов. Клиентура у нас обслуживается, как правило, хорошо, но в этот особенный день мы будем стараться все сделать так, чтобы люди были очень довольны.

К массовому субботнику готовятся на абразивном заводе, в совхозах, колхозах.

Комбайны вступают в строй

Приступили к ремонту уборочной техники комбайнеры колхоза имени Фрунзе. Они уже отремонтировали три комбайна из шести имеющихся в хозяйстве. На начало апреля намечен выход из ремонта четвертого комбайна. Добросовестно относятся к своим обязанностям комбайнеры Н. Н. Денисов и И. С. Майоров. Они успешно, с хорошим качеством закончили ремонт введенных им машин.

Основная проблема, из-

хода В. С. Будько начали реставрировать старые детали и ставить их на комбайны. Ремонт колхозных комбайнов завершился в кратчайший срок.

Подготовку остального уборочного инвентаря еще не начали, — говорит председатель колхоза В. С. Будько. — По плану предстоит закончить ремонт всей техники к 15 июня. И мы завершим его вовремя. А вообще-то, постараемся все закончить досрочно. Тем бо-

Наши интервью Время не ждет

Готовность техники и сельскохозяйственного инвентаря и их надежность в работе в условиях нынешней весны приобретает первостепенное значение. Успех посевной будет решать сроки.

Наш корреспондент попросил заведующего ремонтными мастерскими районного объединения «Сельхозтехника» Ю. А. Антипова рассказать о ходе ремонта техники на вверенном ему участке.

— Рабочие мастерских, рассказывает Юрий Алексеевич, — делают все возможное для качественного и своевременного ремонта поступающей техники, отдельных агрегатов и узлов. В мастерских отремонтировано более пятидесяти тракторов. В выигрыше оказались те хозяйства, которые своевременно, в рамках графика, ставили трактора на ремонт. В колхозах имени Кирова, «Исира», имени Галактионова, имени Фрунзе тракторный парк почти полностью отремонтирован. Механизаторы этих хозяйств вместе с рабочими ремонтных мастерских тщательно подготовили трактора и, можно надеяться, что во время посевной техника не подведет их.

Отлично и раньше времени отремонтировали технику механизаторы совхоза «Приволжье». Вместо 15 тракторов по плану они отремонтировали 19. Справились с ремонтом и механизаторы совхоза «Мирный».

Хозяйствам района, — продолжает Юрий Алексеевич, — оказывается большая помощь и в подготовке посевных агрегатов. В мастерских «Сельхозтехники» ведется восстановление и наливка лапок культиваторов, лемехов плугов. На этой работе хорошо трудятся

газосварщики Петр Иванович Панькин и Виктор Алексеевич Хамков. В течение четвертого квартала прошлого года и первого квартала нынешнего года наливлено 5700 лемехов и 1400 лапок культиваторов.

В период подготовки к весенне-половым работам нельзя забывать и о другом, не менее важном периоде сельскохозяйственного года — уборке урожая. Руководителям и специалистам хозяйств на опыте прошлых лет хорошо известны трудности, с которыми приходилось встречаться при ремонте комбайнов и другой уборочной техники.

Недостаток запасных частей не раз приводил к срыву графика ремонта. Чтобы этого не повторилось, требуется сделать одно — во время сдачи на обменный пункт объединения «Сельхозтехника» узлы и агрегаты уборочных машин, чтобы они в максимально сжатые сроки были отправлены на специальные предприятия для проведения капитального ремонта. Но пока еще узлы и агрегаты.

Объединение «Сельхозтехника» специализируется на реставрации вариаторов ходовой части комбайнов. Уже собрано и отправлено в область около 140 вариаторов, а вот для хозяйств своего района не сделано ни одного, и только потому, что вариаторы от хозяйств не поступают. Лишь совсем недавно прибыло на обмен 15 вариаторов из совхоза «Приволжье». Но это капля в море — комбайнов только в одном этом сортире сотни. А сколько в районе?

Медленно с доставкой уборочной техники почти все хозяйства. Колхоз «Приморье» доставил на ремонт 8 подборщиков, имени Фрунзе — один. Руководители и специалисты хозяйств обязаны со всей ответственностью отнестись к ремонту уборочных машин. В начале апреля необходимо сдать все узлы и агрегаты, подлежащие ремонту и соблюдать графики постановки машин на ремонт. Только тогда возможен успешный ремонт уборочной техники.

Коллектив мастерских настроен сделать все, чтобы обеспечить своевременный и качественный ремонт. В ближайшее время намечен переход на двухсменную работу.

имеющиеся возможности и принять такие дополнительные меры, которые гарантировали бы получение в текущем году необходимого стране количества зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

Вот почему так радует, когда видишь, как на селе все ярче разгорается пламя социалистического соревнования. Оно ежедневно рождает новых передовиков, новаторов пятилетки. Бригада Героя Социалистического Труда М. И. Клепикова из колхоза «Кубань» обратилась в свое время к землякам с призывом: «Хлеборобы Кубани! Завоюем почетное звание коллективов высокой культуры земледелия».

Почин передовиков подхватили многие производственные бригады. И теперь на Кубани уже не од

(Окончание на 2-й стр.)

Весна, 1969

Каждый новый день нашей Родины с огромной силой демонстрирует великую жизненную ленинских идей о социалистическом соревновании. Развернувшаяся сейчас во всей стране подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина вызвала небывалый подъем трудовой и политической активности миллионов тружеников города и деревни, породила широкое социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея.

Еще на заре Советской власти Владимир Ильин писал: «Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование». (Подн. собр. соч., т. 35, стр. 196). Социалистическое соревнование стало у нас методом коммунистического строительства и в городе и в селе, могучим ускорите-

лем экономического и культурного подъема нашей страны.

Без прочной сельскохозяйственной базы, учили великий Ленин, невозможно никакое хозяйственное строительство. Партия проявляет неустанный интерес к развитию сельского хозяйства на основе всемерного укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов, научно-технического прогресса.

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, труженики деревни добились значительных успехов в росте производства сельскохозяйственной продукции. Важную роль сыграли переход к новому порядку заготовок и

закупок, установление твердых планов и осуществление мер материального стимулирования колхозов и совхозов, повышение заинтересованности людей в развитии общественного производства. Техническое перевооружение сельского хозяйства, мелиорация и химизация помогут обеспечить дальнейший подъем производительных сил деревни, улучшить материальное благосостояние советских людей.

В народе говорят: «Хлеб — всему голова». Главной задачей земледельцев по-прежнему остается увеличение производства зерна. На октябрьском (1968 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что уже в ближайшие годы среднегодовое производство

Коммунисты — на трудные участки

Нынешняя весна для земледельцев — особая, предъюбилейная. От того, как будет проведен сев, во многом зависит выполнение высоких обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Решающую организационную и мобилизующую роль в успешном проведении этой хозяйствственно-политической кампании призваны сыграть коммунисты и комсомольцы. Чтобы быть во главе соревнования в

борьбе за урожай, они должны показать пример в труде на самых трудных участках.

В связи с этим у нас недавно состоялось партийное собрание, на котором был рассмотрен вопрос о предстоящей посевной и задачах парторганизации. Особое внимание собрание уделило расстановке коммунистов и организаций массово-политической работы в дни сева.

Первой наша задача состоит в том, чтобы прове-

сти сев на высоком агротехническом уровне. Организация такой работы возложена на коммунистов агронома Н. А. Токарева и бригадира тракторной бригады В. П. Фомина.

Один из посевных агрегатов будут водить комсомольцы братья Анатолий и Юрий Илюхины.

— Мы будем работать так, — говорят они, — чтобы наш агрегат был в числе передовых.

— Я тоже буду водить посевной агрегат, — сказал

комсомолец Анатолий Мыцков, — и не отстану от своих товарищ по работе.

За сеялки встанут коммунисты А. Н. Агеев, П. П. Ермаков, В. Т. Хохулин и другие. Это — опытные хлеборобы, и они знают, что надо делать, чтобы посеять хлеба хорошо.

Парторганизация большое внимание уделяет массово-политической работе, организации социалистического соревнования и отдыху механизаторов в дни сева. Итоги соревнования будут отражаться на доске показателей за каждый день. На полевом стане будет выпускаться боевой листок. Эта

работа поручена В. И. Максимовой.

Весенний сев — важнейшая хозяйственно-политическая кампания и ей будет отдано все время хлеборобов. Но мы не думаем ослаблять внимания к такому участку работы, как животноводство. И тут коммунисты скотники А. В. Харитопин и свинья В. П. Лазарев будут служить примером того, как следует бороться за повышение продуктивности скота.

Н. ОРЛОВ.

Секретарь парторганизации колхоза имени Кирова.

— К 70-летию выхода в свет книги В. И. Ленина „Развитие капитализма в России“

Ровно 70 лет назад, в начале апреля (в конце марта старого стиля) 1899 года в Петербурге вышла в свет книга В. И. Ленина «Развитие капитализма в России». Книга была итогом огромной исследовательской работы Ленина, продолжавшейся свыше трех лет. Она была написана В. И. Лениным во время сибирской ссылки, в с. Шушенском.

В этой работе В. И. Ленин не только завершил идеяный разгром народничества, но и разгромил «легальный марксизм». На рубеже XIX и XX веков «Развитие капитализма в России» явилась самым значительным после «Капитала» К. Маркса творением марксистской теоретической мысли.

Напечатать книгу, находясь в ссылке, было делом исключительно трудным.

Помогли родные, товарищи Владимира Ильичу пришлось пересыпать рукопись в Подольск сестре — А. И. Ульяновой-Елизаровой. Она вела корректуру и ездила с рукописями в Петербург.

Легально в свет книга вышла под псевдонимом «Владимир Ильин». Она была отпечатана в Петербурге в количестве 2400 экземпляров. Сам Владимир Ильич получил ее в начале мая. «Внешним видом книги я очень доволен, — писал Ленин. — Издана прекрасно...»

Большой по тому времени тираж первого издания разошелся быстро, преимущественно среди передовой интеллигенции.

За годы Советской власти в нашей стране книга «Развитие капитализма в России», включая публикацию ее в собраниях сочинений вождя, издавалась 79 раз тиражом 3400000 экземпляров на 22 языках.

(ТАСС).

ма в СССР — итог всемирно-исторического значения. По курсу «Основы политических знаний» (начальник политшколы 3-го года) «Коммунизм — знамя нашей эпохи».

Для школ основ марксизма-ленинизма

История КПСС (1-й год обучения).

Ленинский план построения марксистской партии и его претворение в жизнь. Историческое значение работы В. И. Ленина «Что делать».

В помощь пропагандистам начальных политшкол и школ основ марксизма-ленинизма

КАК ПРОВЕСТИ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

В. И. Ленин о возможностях победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране. (По работе В. И. Ленина «О лозунге Сбединенных штатов Европы», «Военная программа пролетарской революции»).

В. И. Ленин о международном значении Октябрьской революции в книге «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

2-й год обучения:

Завершение В. И. Ленинским разработки плана построения социализма в СССР. Работы Ленина «О нашей революции», «Лучше меньше, да лучше», «О кооперации», «Страницы из дневника».

В. И. Ленин о руководящей роли партии в борьбе за построение социализма и коммунизма. Возрастание руководящей роли КПСС в период коммунистического строительства.

Международное значение ленинизма и исторического опыта КПСС.

капиталистов. В. И. Ленин о создании и способах увеличения прибавочной стоимости. Основные противоречия капитализма. В чем сущность накопления капитала и как оно влияет на положение пролетариата. В. И. Ленин о накоплении капитала. Какие противоречия обостряются в ходе расширенного капиталистического воспроизводства. В. И. Ленин о воспроизводстве общественного капитала в целом. В. И. Ленин об экономическом учении Маркса (по работе В. И. Ленина «Карл Маркс», раздел «Экономическое учение Маркса»).

Примерный план второго итогового собеседования по работе В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

В. И. Ленин о пяти основных признаках империализма. В. И. Ленин о возникновении и сущности монополий. Какую роль играют монополии в экономике современных капиталистических стран? В. И. Ленин о конкуренции в эпоху импе-

риализма. В. И. Ленин об истории возникновения финансового капитала и содержании этого понятия. В. И. Ленин о формах паразитизма и загнивания капитализма в эпоху империализма. В чем заключается паразитизм и загнивание капитализма в современных условиях. Почему В. И. Ленин характеризовал империализм как умирающий капитализм, канун социалистической революции?

Политическая экономия. Раздел «Социализм и коммунизм».

Итоговые занятия рекомендуются провести по произведениям В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», «Как организовать соревнование», «Великий почин», раскрыть их значение для коммунистического строительства.

Какие этапы должно пройти общество от капитализма к коммунизму? Главные черты переходного периода от капитализма к социализму.

Расскажите о главных идеях книги, в которой В. И. Ленин разработал план приступа к социализму и покажите, какие ленинские положения имеют важное значение в наши дни.

Каковы коренные отличия производственных отношений при социализме от капиталистических производственных отношений.

Какие экономические закономерности социализма используются в практике коммунистического строительства.

Сущность и принципы хозяйственного расчета. Влияние экономической реформы на развитие хозяйственного расчета.

Что такое коммунизм? Чем отличается коммунизм от социализма? Какие задачи надо решать, чтобы построить коммунистическое общество.

Теоретический семинар «Научный коммунизм».

Ленинские принципы научного руководства социалистическим обществом в творческом претворение в жизнь.

креплять повседневной кропотливой работой. Каждый коллектив, каждый участник соревнования должны чувствовать свою ответственность за выполнение взятых обязательств. Умелое сочетание моральных и материальных стимулов сделает соревнование более живым, действенным. Вручение на весенних полевых работах переходящих красных флагов лучшим агрегатам, выпуск боевых листков, умелая организация культурно-бытового обслуживания людей в поле, — обо всем этом призваны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Рост творческой активности, самоотверженный труд хлеборобов — верный залог успешного выполнения планов четвертого года пятилетки.

В. ЯХНЕВИЧ.

Весна, 1969

ко, Ф. Г. Кириченко, А. И. Бараев и другие пришли сейчас на помощь хлеборобам: дали ценные советы и рекомендации колхозам и совхозам своих зон о том, как лучше организовать уход за сохранившимися озимыми посевами, что нужно сделать для преодоления трудностей минувшей зимы, заложить прочную основу хороших урожаев яровых культур.

На Ставрополье в эти весенние дни ширится соревнование за то, чтобы в лучшие сроки и с отличным качеством выполнить значительную восьмую объем работ. Решено организовать двухсменную работу посевных агрегатов. Полезные начинания заслуживают все-

мерной поддержки. В дни весеннеи страды важно вооружить ценным опытом всех тружеников села, чтобы поднять все колхозы и совхозы страны до уровня передовиков. Тогда без особых дополнительных затрат, на тех же землях и с тем же количеством техники можно будет получить дополнительно десятки миллионов тонн зерна, сделать весомый вклад в хлебные богатства нашей Родины.

В этом и состоит основная цель социалистического соревнования в деревне на нынешнем важном этапе борьбы за высокий урожай. Это желание овладевает умами миллионов людей. Колхоз соревнуется с колхозом, район с районом,

область с областью, республика с республикой.

Могучим стимулом развития творческой активности людей являются массовые взаимопроверки колхозов и совхозов, взаимный обмен опытом, товарищеские встречи работников сельского хозяйства по профессиям — хлеборобов, животноводов, свекловодов, кукурузоводов, садоводов, виноградарей. В Курской области в ходе соревнования появились «ленинские трудовые книжки», куда колхозники, рабочие совхозов записывают все, что они собираются сделать хорошего к ленинскому юбилею.

Соревнование — живое, творческое дело. Принятые обязательства нужно под-

С комплексной медлить нельзя

Широкое внедрение машин и механизмов на фермах неотделимо от задач дальнейшего интенсивного развития производства мяса, молока и других продуктов животноводства. Только систематически, последовательно занимаясь комплексной механизацией трудоемких процессов на фермах, можно постоянно повышать производительность труда животноводов. Колхозы и совхозы не только облегчат работу животноводов, но и получат реальную возможность производить дешевую продукцию при наименьших затратах.

За последние два года хозяйства района проделали большую работу по преобразованию ферм. Комплексно механизировано 8 коровников и 5 свинарников - откормчиков. На фермах крупного рогатого скота установлено немало транспортеров для уборки навоза, появились автомоилки, тепло-

генераторы и другие средства механизации.

В совхозе «Приволжье», например, свыше трех тысяч свиней размещены в трех комплексно-механизированных свинарниках, в других помещениях установлены навозоуборочные механизмы.

В колхозе «Приморье» комплексной механизации подвернут коровник на 200 голов. Такое же обновление произведено в свинарнике-откормчике на 600 свиней. А в помещении, где содержится маточное поголовье свиней, механизмы убираются навоз, установлено автопоение, отопление. В теплицах тоже самые трудовые работы выполняются машинами.

Следует отметить, что в этих хозяйствах новое оборудование эксплуатируется с полной отдачей.

Курс на последовательное внедрение в хозяйство техни-

ческих средств облегчения труда животноводов держат и руководители совхоза «Мирный», колхоза «Новое Заволжье».

Естественно, возникает вопрос: во всех ли хозяйствах приобретенное оборудование для животноводческих ферм находит правильное, разумное применение? Ведь на машины и механизмы затрачены большие суммы денег. К сожалению, не всегда еще руководители хозяйств в средствах механизации видят рычаги дальнейшего развития животноводческого производства. Взять колхозы «Искра», имени Фрунзе. Дорельные установки, хотя и смонтированы, бездействуют. Части агрегатов ржавеют, портятся.

В одно время в колхозе имени Фрунзе дорельные агрегаты даже работали. Доярки начали было овладевать мастерством машин-

ного доения. Но вдруг руководители и специалисты артели дали команду прекратить механическую дойку, объясняя свои действия тем, что будто бы снижается жирность молока.

В прошлом году колхоз имени Галактионова оборудовал свинарник - откормчик механизмы. Однако механизмы до сих пор бездействуют.

Внедрение на животноводческих фермах машин и механизмов создает и немаловажную проблему. Это - техническое обслуживание оборудования ферм. Действенную помощь колхозам и совхозам в бесперебойном высокопроизводительном использовании установленных средств механизации животноводческого производства призвано оказывать районное объединение «Сельхозтехника». Оно должно иметь специальную бригаду техпомощи по обслуживанию механизированных ферм. Однако такой бригады до сих

пор нет. Интересы дела требуют, чтобы руководство объединения «Сельхозтехники» срочно приняло меры к ее созданию, ибо необходимость в такой бригаде на зреет.

В этом году хозяйства запланировали построить и комплексно механизировать 3 свинарника - маточника, 6 коровников, 4 телятника, 2 кормоцеха. Комплексы машин и механизмов должны войти во многие существующие помещения. Чтобы успешно осуществить намеченные, надо своевременно провести подготовительную работу. И прежде всего — хозяйства в апреле должны заключить договора с Кряжской комплектовочной базой на поставку оборудования для животноводческих ферм.

В. ИВОНИН.

Старший инженер районного производственного управления сельского хозяйства.

в 1968 году в совхозе «Мирный» (отделение № 4) посевы проса на площади 507 гектаров были обработаны бутиловым эфиром, урожайность получили по 18,3 центнера с гектара, тогда как на отделении № 5 данного совхоза посевы проса на площади 300 гектаров не обрабатывались гербицидами, урожайность получили по 15 центнеров с гектара. Сроки посева и агротехника те же, а урожай получен ниже. В колхозе имени Фрунзе поле, обработанное бутиловым эфиром на площади 100 гектаров, дало по 20,1 центнера проса с гектара.

К началу нынешних весенне-полевых работ хозяйства района будут иметь различные виды гербицидов. На больших площадях будут

— 0,8 килограмма, разбавленных в 40—50 литрах воды.

Бутиловый — октиловый эфиры — густая маслянистая жидкость темного цвета, содержит 72—52 процента действующего вещества и 30—50 процентов смачивателей. Препарат применяется в виде водной эмульсии. Эфиры очень токсичны, поэтому применяются в два-три раза меньших дозах. Для обработки зерновых злаков берется 0,4—0,5 килограмма действующего вещества. На просе и кукурузе — 0,3—0,4 килограмма на гектар.

Опрыскивать посевы нужно в ясную, теплую погоду, при температуре воздуха не ниже 15 и не выше 25 градусов. Все дозы даются по действующему веществу, поэтому всегда нужно знать содержание действующего вещества в препарате и правильно определить норму расхода. Процент содержания действующего вещества указывается в паспорте гербицида, на каждой бочке или другой упаковке.

При авиаопрыскивании натриевой солью раствор готовят в большой емкости и заливают в бак самолета готовый раствор, аминная соль растворяется хорошо, поэтому раствор можно приготовлять любым способом.

При обработке бутиловым эфиром самолет должен быть оборудован дополнительным выносным бачком и эфир заливают в него, если дополнительного бачка на самолете нет, то эфир заливают в основной бак опрыскивателя, но после того, как он заправлен водой. Смешивание эфира и воды осуществляется с помощью гидромешалки, которая обязательно должна включаться еще на стоянке самолета и после набора высоты.

Приготовление рабочей жидкости из бутилового эфира в каких-либо емкостях на загрузочной площадке запрещается, так как при ручном перемешивании эфир оседает на дно и пары улетучиваются. При авиаопрыскивании необходимо строго соблюдать меры предупреждения повреждений чувствительных культур (сахарной свеклы, подсолнечника, овощных, садовых культур, бахчевых, бобовых) особенно при применении эфиров.

Применяемые для борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений ядохимикаты опасны для людей, животных и птицы.

При работе с ядохимикатами следует строго соблюдать все меры предосторожности.

Ф. БЕЛЯКОВА.

Начальник отряда защиты растений.

Работа у них спорится

Четвертый год Эмилия Ивановна Серпухова трудится на откорме артельных свиней для продажи их государству. Хорошей работницей сливает она среди односельчан.

Старательная, трудолюбивая, — отзываются о ней в правлении колхоза «Новое Заволжье». В подтверждение этих слов правящие рассказывают о делах свинарки. В том, что маленький коллектив фермы, где работает Э. И. Серпухова, сдал в счет задания первого квартала текущего года 27 хорошо откормленных свиней общим весом 36 центнеров, большая заслуга свинарки.

Сейчас на попечении Эмилии Ивановны 220 голов животных, 45 из которых поставлены на усиленный откорм и будут отправлены на мясокомбинат в апреле.

Трудовой день Эмилии Ивановны до предела насыщен заботами. Шутка ли, такую ораву свиней надо постоянно держать сухой, напоенной. И она делает все от нее зависящее. На помощь свинарке пришли механизмы. Действуют на навозоуборочный транспортер и автопоение.

Э. И. Серпухова твердо придерживается распорядка дня. В определенное время подопечные животные получают положенные коры. Сейчас им дают по 2 килограмма комбикорма и килограмм дробленого ячменя на голову — дневная норма. Причем, измельченный ячменьдается лишь в запаренном виде.

Трудится на этой же свиноферме 56-летняя Александра Михайловна Локтева. Она — пенсионерка. Но разве усидит дома без общественного дела человек, вся жизнь которого связана

(Наш корр.).

Маяки пчеловодства

В конце марта в г. Куйбышеве состоялось областное совещание передовиков пчеловодства. На совещании была отмечена хорошая работа двух пчеловодов нашего района Карпова Павла Ивановича — пчеловода колхоза «Приморье» и Щепеткова Алексея Кирилловича — пчеловода колхоза имени Фрунзе.

За высокие показатели в 1968 году областное управление сельского хозяйства и

президиум обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок наградили Карпова и Щепеткова почетными Грамотами. Пчеловоды из года в год добиваются высоких и устойчивых показателей на медосборе и служат примером для других.

А. ШИНКОРЕНКО.

Старший зоотехник — пчеловод Приволжского района.

используемые для борьбы с сорняками, называют гербицидами (герба — трава и цида — убиваю).

Большинство гербицидов обладает избирательной способностью поражать одни виды растений, не оказывая существенного вреда другим. Например, натриевая соль, бутиловый и октиловый эфиры поражают большинство двудольных без вреда для злаковых культур. Степень избирательности действия зависит от возраста растений, внешних условий и в особенности от применяемых дозировок. При завышенных нормах расхода любой гербицид может повредить устойчивое к нему культурное растение.

Гербициды не только уничтожают сорняки, но и дают прибавку урожая на 25—30 процентов. Так, например,

аминная соль — темная жидкость, содержащая 40—50 процентов действующего вещества, хорошо растворяется в воде. Значительно токсичнее натриевой соли. Используется в виде водного раствора. Норма на гектар по действующему веществу под злаковые 0,9—1 килограмм на гектар, просо — 0,7—0,8 килограмма, кукурузу — 0,7

Литературная страница

Сергей Петрович Люкшин — колхозный конюх. Это уже пожилой человек. Поэтому и профессию свою, давно устаревшую, не меняет.

У него по-стариковски худое лицо с редкими рябниками на щеках и лбу, небольшой, похожий на пробку нос, усаженный на самой широкой седым волосом.

Карие, бойкие глаза не выцвели, но глядят на мир без былого задора. Укатали сивку крутые горы. Век Люкшина пестрый был.

В годы молодости, к примеру, служил в кавалерии. Оттуда привез домой до смешного кривые ноги и не менее потешную привычку появляться всюду на коне: верхом или на бричке. Уж сколько раз попадало ему от председателя (загонял лошадей!), а он все свое.

Про Люкшина в деревне ходят даже такая побасенка: «Петрович, иди обедать!» «Погодите, лошадь запрягут».

Сергей Петрович давно знает об этом, но не обижается и не пытается отрицать своей слабости.

Однако не подумайте, что он только катается мастиком. Нет, и ухаживает за конями образцово, с душой. Наверное, его давно сняли бы, будь все иначе.

Родом Люкшин из заволжских степных мест, говорит на приметном языке, густо пересыпанном заковыристы-

м. Жена Люкшина, Дарья Семёновна, в противоположность мужу — полная, грузная, лицо имеет широкое, чистое. В колхозе не работает — сердечница. Дарыны дни пробегают у печки да в хлопотах по домашнему хозяйству.

Оба Люкшиных вконец обищали здоровьем за последние два года. Горе у них случилось: дочь-восьмиклассница в реке утонула, и трупа погибшей не нашли.

Старший сын, Степан, давно живет своим домом, в городе, и они от него совсем почти отвыкли: как никак отрезанный ломоть. А дочка всегда рядом была, на глазах, как солнышко светила им. И смерть такая!. Потому и боль по дочке оказалась нестерпимой, изнашивающей душевые силы.

Дарья Семёновна, подшибленная нежданной бедой, долго не вылезала из больни-

цы. Чуть-то чуть отстояли ее от смерти настырые врачи.

Сам хозяин фактически не болел, только сделался пуглив, как лошадь, за которой однажды гнались, угрожая гибелью, голодные хищные волки. Догнать не догнали, а урок дали памятный на всю жизнь. Появилось у него и другое: суверность,

А. Картяев

Телеграмма

хотя Сергей Петрович, как всем известно, не верит ни в бога, ни в черта.

Однажды (это было летом, примерно в июле) Сергей Петрович, вставши раненько утром с постели, старательно протер мягким полотенцем свои помелевшие от старости рябины и, обращаясь к жене, сказал:

— К куму Федору дойти. Сулился он подмогнуть мне траву косить. Одному не подвалить. Степан не скоро придет. А ты чего такая?

— Какая? — настороженно спросила Дарья и подошла к зеркалу. — У печки, поди, испачкалась.

— Сумасшедшая. Вроде бы не высавшись, — уточнил Сергей Петрович.

Дарья вздохнула:

— Сердце что-то болит. Чуть где стукнет — просыплюсь. Так всю ночь и промаялась. И все сны, сны. Где только за ночь не побывала.

Утро, созревая, постепенно наливается сухим жгучим зноем. Длинные, темные тени, прохладные от росы, густо испещрили улицу.

Когда Сергей Петрович кривоножил мимо правления, его окликнули.

— Зайди-ка сюда: Мильч тебя зовет.

Иван Нильч (Мильчем зовут его колхозники) — бухгалтер, плечистый, большой — глыбой возвышается за конторским столом, который кажется игрушечным на фоне богатырской фигуры своего хозяина.

— Телеграмма тебе, — пробасил он, увидев Люкшина, и протянул ему вдвое сложенный лист бумаги.

Сергей Петрович, словно его ударили врасплох, невольно попятился и побледнел.

— Ты чего? — встревожился Иван Нильч.

— Всю ночь у бабы сердце вешивало: беду чуяло. И вот она!

— Какую беду? Ты о чем говоришь-то?

— О том самом: телеграм-

выходу. Кривые ноги его переступали неуверенно, словно подсушивало жарким, все разгорающимся солнцем. Это полдень спешил войти в свои права. И улицы села становились все пустыннее. Редко кто промаячит до магазина. Илья мотоцикл проторахтил.

Вдруг из переулка с грохотом и лязгом вылетела видавшая виды одноконная тележка. Кое-где отворились любопытные окна, а из калиток показались люди. Приложили ладони к глазам, посмотрели: кого вынесла нелегкая?

«А ведь у него умерла Анна-то», — неожиданно пронеслось в голове Люкшина.

Мысли про косьбу травы, с которыми Сергей Петрович шел к куму, куда-то исчезли. И думалось о Дарье, о телеграмме сына. Молодец, Степан: не забыл свою матерь. Люкшин на что-то сердился, и вспоминал, вспоми-

Рассказ

нал...

Нет, он не обижал жену так, как скажем, тот же Илья Хворостухин свою Анну, но и радости особой никогда не делал. Бывало, даже подгуляясь, хорохорился: «Смотри у меня: на твоё место будут. Пальцем поманий!»

Дарья горько опускала глаза в пол и молчала: может с пьяных глаз мелет?

Иногда же взгляд ее темнел, зрачки глаз суживались. Она с подчеркнутым презрением рассматривала его кривые ноги, которые от выпитого вина становились еще приветные, тощие, илличи, рыбое в морщинках. И цо, пьяный рот с пеной в углах губ... Если бы мог узнати Люкшин, что думала тогда о нем жена, какие слова вертелись на ее языке!

Однако утром Дарья разговаривала с ним, как всегда, приветливо, ровно и принималась за свое.

Перед Люкшиным стоял кум Федор. В белых его усах шевелилась лукавая усмешка.

Сергей Петрович хотел ответить «к тебе насчет сенокосу», но какая-то могучая внутренняя сила помешала ему. Вместо этого он неожиданно для себя выпалил:

— Да вот до конного двора пробираюсь. Лошадей надо проводить.

— Это дело, — сказал кум, — а я вот к председателю: зерна хочу купить для кур.

...Тени на дороге съежились и бледнели, словно их подсушивало жарким, все разгорающимся солнцем. Это полдень спешил войти в свои права. И улицы села становились все пустыннее. Редко кто промаячит до магазина. Илья мотоцикл проторахтил.

Вдруг из переулка с грохотом и лязгом вылетела видавшая виды одноконная тележка. Кое-где отворились любопытные окна, а из калиток показались люди. Приложили ладони к глазам, посмотрели: кого вынесла нелегкая?

В тележке сидел, лихо подергивая вожжи, Сергей Петрович Люкшин. Стругий, торжественный, глядел прямо перед собой. Видно было по всему: случилось что-то особенное у человека, что так подзадорило его и проняло.

В тележке, прячась в свежей соломе, отчаянно тряслись и подпрыгивали разноцветные кульки и свертки.

Дарья Семёновна, с трудом согнув отяженевший свой стан, подметала крыльца. Увидев мужа, ахнула:

— Накосился? А я жду тебя с работы обедать.

— Подарки привез. — загадочно и как-то смущенно сказал Люкшин. — Праздник у нас с тобой семейный.

— Какие еще подарки? — рассердилась Дарья Семёновна.

— Так ты ведь нынче именинница. Степан вон с Ниной телеграмму выслали. Проздравляют.

Широкое лицо Дарьи залыхнуло, сразу помолодев на несколько лет. В глазах проснулась радость.

Она быстро спросила:

— Это же нынче число? А тады и правда: мой день.

«Большое это дело — оказать внимание... И какому человеку? Всегда рядом! Все вместе...» — громко сказал кто-то голосом Нильча в самое ухо Люкшина.

Сергей Петрович невольно оглянулся назад, осмотрелся по сторонам... Никого близко, кроме Дарьи, не было. И она-то стояла оцепенела в каком-то раздумье.

«К чему бы это? — смирился подумал Люкшин. — К беде или к счастью?»

ПОПРАВКА

В номере от 29 марта в статье «Высокопроизводительно использовать технику» допущена опечатка. В третьем абзаце снизу (четвертая колонка) следует читать: «Имени Кирова 12,5 тонны», вместо 125 тонн.

Редактор

П. М. ЛЕВАЧЕВ.

Просим всех граждан райцентра в возрасте с 12 лет и старше пройти флюорографическое обследование на выявление туберкулеза и онкологических заболеваний.

Флюорограф работает ежедневно с 9 часов утра до 3 часов дня в амбулатории.

Администрация районной больницы.

УДИВИТЕЛЬНОЕ

В номере газеты за 1 апреля была помещена заметка «Удивительное совпадение». И вот звонки, звонки, звонки... Сотрудники редакции едва успевали отвечать на вопросы: «Правда ли, что пойман такой сом?» «Как Георгию Степановичу удалось его вытянуть?» «Кайна у рыбака была удочка и леска?» «Что охотник собирается делать с добычей?» И просьбы: «Расскажите подробности этого происшествия?»

В самом деле, как все случилось? Сотрудник редакции побывал у счастливчика и подробно расспросил его о том, как был пойман сом. И вот что он узнал.

Георгий Степанович готовился к рыбалке несколько дней. Перво-наперво он поймал сороку, обжарил ее, насадил на крючок в палец толщиной и отправился на Волгу. Сперва он, разумеется, вырубил прорубь, в которую мог бы нырнуть

ВСЕ ЖЕ

здоровенный бык (Георгий Степанович точно знал, что будет пойман сом) и забросил удочку. Ждать пришлося недолго. Рыба так рванула лесу (веревку), что рыбак едва удержался на краю проруби. Чувствуя, что одному с добычей не справиться, Георгий Степанович позвал на помощь других рыбаков. Собралось человек двадцать. Вытянули. Но на крючке сидел крупный ерш... весом 25 граммов... Вот беда-то ка-

БЫЛО

как! А как хотелось сома!!

От редакции. Прежде всего мы просим обратить внимание читателей на то, что заметка «Удивительное совпадение» была опубликована в номере за 1 апреля. Во-вторых, как выяснилось, добыча весила не 250 килограммов, а 25 граммов. Впредь обещаем читателям более прицрочно и скрупулезно относиться к проверке фактов, дабы не произошло недоразумения 1 апреля 1970 года.